

抓防范做演练 提能力保安全

音德尔讯 近日,图牧吉强制隔离戒毒所开展了火灾扑救逃生演练,自治区戒毒管理局政委韩万平亲自指导。

9月25日下午4时15分,随着指令下达,逃生演练正式启动。发现宿舍卫生间出现火情后,带班大队长立即拨打了110,同时敲响警报向指挥中心报告,并拨打了120救

援电话。火灾现场,1名值班民警用现场配备的灭火器进行扑救,另外3名民警立即组织戒毒人员向宿舍楼外的安全场地疏散。楼上的另外两个大队接到指挥中心的疏散通知后,也马上组织戒毒人员进行疏散。同时,各部门、各单位也立即行动起来。随后,又进行了民警和戒毒人员灭火器实际操作演练。

韩万平在演练点评中强调,一是戒毒人员要全员参与火灾扑救逃生演练,确保病号人员安全疏散;二是要培养戒毒人员消防员,提升协助民警扑救初期火灾的能力;三是要提高民警和戒毒人员使用消防设备设施的能力。

(孟凡富)

查缉堵控除隐患 绷紧辖区安全弦

本报讯(记者郭成 通讯员万瑞文 张翔航)国庆期间,按照乌兰察布市公安局的统一部署,四子王旗公安局启动了东八号治安检查站和三元治安检查站,全力做好辖区查缉堵控工作。

为做好此次安保维稳工作,四子王旗公安局成立了由局党委成员带班任组长,各所队民警24小时在岗,持续对过往车辆、人员进行严格检查,切实消除各类不安全因素。检查中,执勤民警统一佩戴单警装备、执法记录仪等防护装备,对过往车辆逐一登记,对过往人员通过人证核查系统进行验证,做到逢人必查、逢车必查、逢物必查。执勤民警始终保持高度戒备和临战状态,牢牢绷紧维稳安保“这根弦”,全力以赴做好外围安保工作,严格落实大庆安保期间各项规章制度,确保了新中国成立70周年大庆期间辖区安保维稳工作圆满完成。

涂抹车牌心存侥幸 难逃交警火眼金睛

本报讯(记者李亮 通讯员郝彩雨)为了车辆年检方便,一名客车驾驶人竟用记号笔涂抹车牌,结果还是难逃交警的火眼金睛。

近日,鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队路勤二中队民警在泊江海检查点例行检查过往车辆时,发现一辆由东胜开往蒙西的蒙K牌照大客车号牌上的数字有被涂抹过的痕迹。经询问,驾驶员承认是自己用黑色记号笔涂抹的。据了解,该客车近日刚刚年检,驾驶员在车辆年检时发现车辆号牌因长时间日晒雨淋导致号牌褪色,车牌上的数字和字母已经掉色看不清了,因担心号牌不清晰而无法通过年检,就干脆用记号笔将号牌数字都描了一遍。虽然车辆顺利通过了年检,但还是难逃交警的火眼金睛。

民警鉴于驾驶员如实承认了自己的过错,且并没有修改原车牌数字,没有造成太大影响,对驾驶员进行了批评教育,责令驾驶员到达目的地后立即补办新的号牌。

学校举行反恐演练 指导师生应急避险

呼伦贝尔讯 为了提高师生们的安全防范意识,增强自我保护能力,提升面对突发事件的应对处理能力,9月26日上午,呼伦贝尔市海拉尔区文化街小学开展了反恐防暴应急演练。

随着警报声响起,演练正式拉开帷幕,大家临危不惧,全体人员严格按照突发事件应急预案,进入各自岗位进行及时疏散。保安、护校队迅速行动,制止了暴力入侵行动。各班学生在老师的指挥下,按照指定的路线,有序避开事故现场,紧急撤离到安全地带。本次演习活动取得了圆满成功,达到了预期的目的。

开展此次防暴演练,旨在希望全体师生能以这次防暴大演练为契机,进一步做好学校的各项安全工作,把安全隐患消灭在萌芽状态,防患于未然。同时,让师生们学会应急避险、反恐防暴的常识和技巧,努力营造一个平安和谐的校园环境。

(钱洁)

网传佳话:戈壁民警“最美一趴”



巴丹吉林讯 “这是这个国庆节给你们上的最有意义的一课,你们要永远记得做一个于己、于人、于社会有帮助的人,就像这几个交警叔叔一样,他们就是我们值得赞扬的人。”10月4日凌晨零时44分,网友青黛在朋友圈用心记录点赞国庆黄金周西行路上令自己感动不已的戈壁交警“最美一趴”。

10月3日晚上6时35分许,气温骤降,寒风沙尘中,阿拉善盟阿右旗公安局交警大队恩格日乌苏中队民警在巡逻过程中,发现

在G7高速(大漠天路)1289公里处一辆宁夏牌照的车辆轮胎发生爆胎,民警苏雅拉图立即停车上前询问情况。原来,被困车辆上没有轮胎扳手,民警立即从警车上取下轮胎扳手及千斤顶,并为车辆更换了轮胎。40多分钟后,被困车辆终于重新踏上黄金周旅程。

据悉,国庆假期前三天,恩格日乌苏交警大队就救助了28辆被困旅游车辆,过往驾驶人和游客都亲切地称他们为“戈壁路上的为民警队”!

(石斌)

彰显志愿服务力量

本报讯(记者郭成 通讯员徐勇 刘彩玲)为进一步提升城市道路管理水平,推动文明交通志愿服务和文明城市创建工作,不断提高群众文明安全出行意识,今年以来,乌兰察布市集宁区交管大队积极开展文明交通志愿服务活动。

据了解,集宁区人民政府80余家成员单位,每日分别派出300余人在集宁区21个交通路口,协助交警对行人闯红灯、乱穿马路、乱扔垃圾以及机动车、非机动车随意停靠、抛洒物品等进行劝阻。

在日常工作中,文明交通志愿者积极

开展安全教育

本报讯(记者郭成 通讯员赵毅)为预防和减少危化品运输车辆道路交通事故的发生,连日来,乌兰察布市商都县交警大队精心部署,采取有效措施,严厉打击危化品运输车辆的交通违法行为。

针对危化品运输车辆的运行特点,该大

抬手包急寻失主

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市东胜区巡特警大队民警执行巡逻任务时,在东煤小区附近路边发现一个手包。民警立即下车将手包捡起进行查看,发现里边竟有两万多元现金以及一张身份证和银行卡等重要物品。于是,巡逻民警立即上报指挥中心,并根据失主钱包内的证件信息,通过警务终端寻找

倡导文明守法遵章

配合交警,对城区行人不遵守交通信号灯指示、标志标线、随意横穿马路、翻越护栏等行为进行劝导。同时,对非机动车驾驶人遵守交通信号指示、标志标线、随意掉头、违法占用机动车道等行为进行劝导,教育非机动车驾驶人自觉遵守交通法律法规。



送上温馨提示

队对危化品运输车辆逐一进行检查、登记,详细检查驾驶员与押运员的资质,严厉查处不具备运输许可的车辆运输危化品和不具备资格的人员驾驶、押运危化品运输车辆,并对危化品运输车辆驾驶员、押运员开展交通安全宣传教育和安全行车的温馨提示。

好民警受到赞誉

失主。不久后,失主急匆匆地赶到巡特警大队,通过失物对照和询问相关特征,民警将失物如数归还。

“感谢警察同志,因为有你们在,让作为市民的我们感到非常幸福。”面对失而复得的手包,失主激动地对处警民警连声道谢。

(张建雄)

集中学习深入研讨 确保教育取得成效

巴彦淖尔讯 为进一步深化“不忘初心、牢记使命”主题教育工作,按照市委统一要求,巴彦淖尔市司法局党组理论学习中心组开展了为期两天的主题教育集中学习研讨。9月24日,市司法局开展了第二次“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨,该局党组书记、局长王永有主持会议,机关副处级以上领导干部参加会议,市委主题教育第八指导组组长马继贵及全体成员到会指导。

上午,大家集中学习了习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话,中央《关于在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的意见》和《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》中的部分内容,并就如何解放思想、创新思路,不断推动司法行政工作破壁升级展开深入研讨。

下午,局领导班子成员围绕当前司法行政队伍中存在的精神不振、能力不足、作风不实的问题进行查摆检视,并提出相应的整改对策建议。

王永有指出,要把理论学习研讨、查摆检视问题作为主题教育的重中之重,深刻认识新时代中国特色社会主义思想的真理力量,牢牢把握习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想的科学内涵,深化学思践悟,自觉对照司法行政工作新要求检视问题。下一步,要结合查摆、调研、征求到的各项问题,抓好整改落实,以实实在在的工作成效践行司法行政人的初心和使命。

马继贵指出,巴彦淖尔市司法局紧密围绕主题教育工作要求及司法行政实际开展查摆检视问题,问题导向鲜明,符合工作实际。下一步,要按照主题教育工作安排,切实解决司法行政系统内老百姓关心的、迫切需要解决的问题,把开展主题教育的成果转化到为民服务的方方面面,不断推动平安、法治巴彦淖尔取得新成效。

(巴彦淖尔市司法局供稿)

强化职能多措并举 健全机制稳定大局

隆兴昌讯 巴彦淖尔市五原县司法局立足“稳”字大局,强化职能作用,采取多项措施保障社会和谐稳定,为新中国成立70周年营造了安全稳定的政治社会环境。

一是围绕中心、服务大局,开展维护稳定专项法治宣传活动,以全民普法促进全民守法,引导群众强化法治意识,主动及时消除安全隐患。二是加大援助力度。充分发挥法律保障职能,切实加大对农民工、经济困难群众的法律援助力度,维护弱势群体的合法权益,及时做好疏导、化解工作。三是开展矛盾纠纷专项排查调处活动。运用“司法所长+派出所长+法庭庭长”矛盾纠纷多元化调解机制,对纠纷苗头进行摸底排查,及时有效防止矛盾纠纷激化。四是加大特殊人群的监管。深入开展社区矫正安全隐患大排查活动,对全县138名在册社区矫正人员逐一排查。加强日常监督管理,完善社区矫正分析研判、快速反应和应急处置等机制,部署建立重大事项报告制度和应急处置制度,确保防范有力,处置迅速。

(李冬梅)

打造法治文化小区 开辟新型宣传阵地

巴彦高勒讯 “大半年时间里,小区发生的变化让人惊喜:小区单元楼有人清扫了,邻居愿意相互帮忙了,矛盾纠纷减少了。”巴彦淖尔市磴口县民生家苑社区主任尹兆琴欣喜地说道。

据了解,磴口县民生家苑2019年被确定为“法治文化小区”,这是磴口县建成的首个法治文化小区。民生家苑小区基础设施完备,环境整治,活动广场结合中国风特色,喷绘张贴法治宣传内容,整个小区法治氛围浓厚。自“法治文化小区”挂牌后,普法宣传有了新阵地,群众的学法用法意识得到了进一步提升。接下来,磴口县将继续通过增设法治宣传栏等措施,加强法治文化小区的硬件建设,进一步推进依法治理工作在基层落地落实。

(吕晓慧)



法治巴彦淖尔
巴彦淖尔市司法局协办